

<u>Сашина Александра</u> Сергеевна – труженица

тыла.

Живёшь часто рядом с людьми, общаешься ежедневно и не знаешь порой, как складывалась их судьба, какими тропами и путями вела она их раскидывая по всей стране. Мне на этот раз хочется рассказать вам, дорогие читатели, о судьбе человека детство и юность которого пришлись на немыслимо трудные военные годы: о ветеране труда - Сашиной Александре Сергеевне.

Александра Сергеевна родилась в 1929 году в семье крестьянина из села Тридцать дубов Кереметь (ныне с. Ульяновка) Сашина Сергея Игнатьевича. Сергей Игнатьевич, был трудолюбивым крестьянином, имел крепкое крестьянское хозяйство – 2 лошади, коров, овец и т. д. Кроме занятий хозяйством семья Сашиных много внимания уделяла обучению детей. Брат отца (дядя Игнатьев Максим Игнатьевич) ещё до начала войны дипломированным стал врачом, окончив Ленинградскую медицинскую академию, основатель

Всероссийского санатория Бакирово). С первых дней войны на фронт добровольцем ушёл отец, дома остались мать с 2-мя детьми, поэтому дети наравне с взрослыми впряглись в нелёгкий крестьянский труд, помогали на уборке, пололи, работали на току. После уроков ходили в лес заготавливать дрова. Все силы, энергия были направлены на то, чтобы помочь фронту, приблизить Победу. Окончив в 1947 году семилетнюю школу, Александра Сергеевна начала свою трудовую деятельность в тракторной бригаде – учётчицей – заправщицей. Вначале в бригаде был 1 трактор на 2 колхоза, затем 3 трактора. Проработав на этой работе 3 года, она услышала о том, что в Иркутской области начинается строительство гидроэлектростанции. В марте 1950 года вместе с подругой завербовалась на строительство. Приехали туда – поселили жить в близлежащих селах, начали валить лес, готовить площадку под строительство, строить бараки для жилья, другие помещения. Бытовых условий не было никаких, всё делали вручную. На этой стройке она проработала 4 года, к этому времени уже были построены общежития, столовые и т. д. Работала в бригаде разнорабочим. За хорошую работу неоднократно награждалась почетными грамотами, подарками. Домой приехала в отпуск только осенью 1954 года, мать уговорила остаться дома: жаловалась на то, что ей уже трудно одной управляться хозяйством. Однако через некоторое время, в марте 1955 года вербовке уехала в Белоруссию, г. Дорогобуж на Александра Сергеевна снова по строительство шахты. Работала в самой шахте, откатчицей вагонов, грузила руду и доводила до клетки. Жила в общежитии при шахте. Там же работали, завербованные из Чуваши, парни и девушки. Познакомилась с парнем по имени Павел, поженились и уехали на лесозаготовки на станцию Талая, что в Коми АССР. Здесь родилась дочь, затем проработав 2 года, вернулась обратно домой. До самого выхода на пенсию проработала в школе

пришкольном интернате. Дочь выросла, вышла замуж в соседнюю деревню Старое Ильмово. В настоящее время у Александры Сергеевны 3 внука, 2 внучки и 9 правнуков, которые любят и уважают её, помогают по хозяйству и по дому. За хорошую работу в школе ей неоднократно объявлены благодарности, награждалась почетными грамотами. Вспоминая эпизоды своей жизни, особенно нелёгкое детство, наверное, вследствие покладистости характера и житейской умудренности она нисколько не жалуется на свою судьбу и считает себя вполне счастливой.

Н.С.Иванов. с. Ульяновка. 2014 год.